	Vai apgalvojums ir pareizs?

Jā

nē

1. visi  A grupu elementi ir metāliskie elementi.                   

2. Visvieglākais metāls ir litijs.

3. Vislabākais elektrovadītājs ir dzelzs.

4. Zelts ir ķīmiski aktīvs metāls.

5. Lodalvas sastāvā ietilpst alva un svins.
	

	
	

	Izvēlieties vienu atbildi!

6.    Vērtības elektronu izvietojums …3s23p1 ir
        a. Na;     b.  Mg ;  c. Al ;   d.   Ga;

7. Ar ūdeni parastos apstākļos reaģē 

a. Au ;     b.  Fe ;    c. Ag ;   d.  Ca;
8. Ievietojiet koeficientus reakcijas vienādojumā!

Cu  + H2SO4  (konc)→CuSO4 + SO2 + H2O

Koeficientu summa ir:

a.  4;    b. 5 ;     c. 6;    d. 7;
9. Oksidēšanas pakāpes +2,+3,+6 ir raksturīgas 
a. Cr;     b.  Mn    c. Al;   d. Ga

10. Lidmašīnu būvē  plaši lieto 

a. alvu;  b. čugunu;   c. misiņu;  d.  dūralumīniju;
11. Latvijā sastopamās  purva rūdas galvenā sastāvdaļa ir 

a. limonīts;  b. magnetīts;  c. pirīts;  d. hematīts;

12. Minerāls, kura lielākie krājumi Latvijā sastopami Salaspils un Sauriešu apkārtnē, ir

a.  magnezīts   b. azbests     c. dolomīts    d. ģipšakmens
13. Medicīnā plaši lieto

a. CaSO4 *H2O;  b. CaSO4 *2H2O;  c. CaSO4 *H2O; 

 d. CaSO4 *0,5H2O;  

14. Būvmateriālu ražošanā  parasti nelieto

a. dolomītu;  b. mālu;    c. hematītu ;  d. kaļķakmeni;

15. Vara sulfāta šķīduma elektrolīzes procesā uz anoda izdalās

a. Cu;  b. H2 ; c. O2 ; d. SO2;

16. Viena  mola nātrija hlorīda kausējuma elektrolīzes procesā izdalīta hlora tilpums ir 

a. 22.4l;   b. 11.2 l; c. 112 l;  d. 22.4 ml;

17. Litiju un kāliju nevar uzglabāt

a. sālsskābē; b. petrolejā;  c. vakuumā;  d. parafīneļļā;

18. Nātrija jonu klātbūtnē liesmas krāsa ir

a. dzeltena; b. zaļa;  c. violeta;  d. Sarkana;

19. Masa 20% šķīdumam, kas satur 2.5 molus nātrija hidroksīda, ir

a. 100g;  b. 50 g;   c. 500g;  d. 300g;

20. Pareizs reakcijas vienādojums ir

a. Ca+ H2O → CaO + H2      b. Ca+ H2O → Ca(OH)2 + H2
c. MgO + H2O → Mg(OH)2 + H2      d. Ca(OH)2+ 2HCl → CaCl2 + 2H2O
21. Ca(OH)2 nosaukums ir 
a. dedzinātie kaļķi;  b.  kaļķūdens;  c. kaļķu piens;  d. dzēstie kaļķi

22. Alumīnijs ir termiski izturīgs tāpēc , ka tas ir

a. ķīmiski neaktīvs;    b. klāts ar oksīda aizsargkārtiņu;  c. pārklāts ar alvu;  d. pārklāts ar krāsu;

23. Alumīnijs , reaģējot ar NaOH šķīdumu , veido

a. Na[Al(OH)2] ;   b. NaAlO2    c. Al(OH)3   d. Na3[Al(OH)6]

24. Kompleksā  savienojuma  Na2{Zn(OH)4] nosaukums ir
a. nātrija tetracinkāts;  b. nātrija tetrahidroksocinkāts;    c. cinka hidroksonātrijs;  d. nātrija cinkāts;

25. Minerāls, kas izplatīts Daugavas, Aizviekstes, Ventas, Abavas krastos ir
a.  magnezīts ;  b. azbests ;  c. dolomīts ;  d. kalcīts;

26. Ja magnijs sadega gaisām tā liesmas krāsa ir

a. zaļa;  b. balta;  c. ķieģeļsarkana;  d.  violeta;

27. Alumīnija vienīgais oksīds ir

a.  AlO3;  b. Al2O5;  c. Al2O3 ; d. Al2O;
28. Dzerama ūdens attīrīšanai par koagulantu izmanto

a. alumīnija sulfītu; b. alumīnija sulfīdu; c. alumīnija oksīdu;  d. alumīnija sulfātu

29. Visizplatītākais metāls  Zemes garozā ir 

a. Pb     b. Ca;   c. Na;  d. Al;
30. Pēc koeficientu ievietošanas reakcijas vienādojumā 

…Al+…NaOH+… H2O ->…Na3[Al(OH)6] +… H2    koeficientu summa ir
a. 9; b. 10; c. 19; d. 20;

31. Amfotērais metāls ir

a.  Na; b. Fe; c. Cu; d. Zn;

32. Tilpums ūdeņradim, kas izdalās 0,2 moliem alumīnija reaģējot ar pietiekamu daudzumu HCl, ir

a. 6.72 l; b. 6,72 ml; c. 2.24 l; d. 11,2l;

33. Reakcijā  Ag+2HNO3 -> AgNO3 + H2O + NO2 reducētājs ir

a. N ; b. O; c. H; d. Ag;

34. Salejot kopā divus šķīdumus, no kuriem viens satur 2 moli FeCL3, bet otrs – 6 molus KOH, iegūto nogulšņu masa ir
a. 214 g; b. 214 mg; c. 642 g; 64,2 g;

35. Halogēnu zemāka oksidēšanas pakāpe ir

a. -7; b. 0; c. -1; d; -5;
36. Hlora atoma ārējā enerģijas līmeņa elektroni ir
a. 3s23p5; b. 4s24p5; c. 3s23p3; d. 3s23p1;
37. Hloram raksturīgas fizikālās īpašības ir
a. brūns šķidrums ar asu smaku, labi šķīst ūdenī;
b. brūna gāze ar asu smaku, slikti šķīst ūdenī; 
c. zaļgandzeltena  gāze ar asu smaku, labi šķīst ūdenī; 
d. bezkrāsaina gāze ar asu smaku, slikti šķīst ūdenī;

38. Izšķīdinot hloru ūdeni, noris ķīmiskā reakcija

a. Cl2 + H2O ->2 HCl +O2;

b. Cl2 + H2O -> Cl2O+H2;

c. Cl2 + 2H2O ->2 HClO +H2

d. Cl2 + H2O ->HCl +HClO;
39. Nav iespējama reakcija
a. 2KI + Br2 -> 2KBr + I2;

b. 2KI + Cl2 -> 2KCl + I2;

c. 2KBr + Cl2 ->2KCl + Br2;

d. 2KF + Br2 ->2KBr + F2;
40. Ja reakcijā …MnO2 +… HCl ->…MnCl2 + …Cl2 +… H2O ievieto koeficientus, tad koeficientu summa ir
a. 6; b.9; c. 12; d. 18;

41. Visizplātītākais  nemetāls Zemes garozā ir

a. Si ;  b. N;  c. C; d. O;

42. 2 kilomolu sēra pilnīgai sadedzināšanai nepieciešama gaisa tilpums ir
a. 33,6 l; b. 44.8 m3; c. 224 m3; d. 2240 l
43. Skābeklis parastos apstākļos nereaģē ar

a. Cl; b. Cu; c. Na; d. C

44. Pēc koeficientu ievietošanas vienādojumā …NH3  + … O2 -> …NO + H2O koeficientu summa ir

a. 9; b. 10; c. 5; d. 19;

45. Grafīta raksturīgas īpašības ir tādas

a. tumši brūna, kristāliskā, vada elektrību;
b. tumši pelēka, kristāliska, nevada elektrību;

c. tumši pelēka kristāliska, vada elektrību;

d. tumši pelēka, šķidra, vada elektrību;

46. Viscietākā viela  ir
a. grafīts; b. dimants; c. karbīns;  d. silīcijs;

47. Ogleklis ir 

a. stiprs oksidētājs; b. stiprs reducētājs; c. vājš reducētājs; d. labs šķīdinātājs;

48. Oglekļa alotropiskām modifikācijām neattiecās
a. karbīns; b. karbīds; c. dimants; d. grafīts;

49. Dimantam raksturīgais kristālrežģis ir

a. atomu; b. molekulu; c. jonu; d. metālu

50. Skābekļa atomi molekulā ir savienoti ar

a. jonu saiti;  b. kovalentu polāru saiti; c. donoru-akceptoru saiti; d. kovalentu nepolāru saiti;


	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


